



ಪಟ್ಟ ಸಂಕಟ, ಹೊರಹಾಕಿದ್ದ ನಿಟ್ಟುಸಿರಿನ ಅರಿವು ಉತ್ತರಾಖಂಡದ ಶಾಸಕ ಉಮೇಶ್ ಕುಮಾರ್ ಎನ್ನುವವರಿಗೂ ತಿಳಿದಿದೆ. ಯಾಕೆಂದರೆ, ಉಮೇಶ್ ಅವರಲ್ಲಿ ನೆರವು ಕೋರಿ ರಿಷಭ್ ತಾಯಿ ಆಗ ಫೋನ್ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಸ್ವತಂತ್ರ ಅಭ್ಯರ್ಥಿಯಾಗಿ ಚುನಾವಣೆಯಲ್ಲಿ ಗೆದ್ದಿದ್ದ ಉಮೇಶ್, ಈ ಕ್ರಿಕೆಟಿಗ ದೇಶಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟು ಮುಖ್ಯ ಎನ್ನುವ ಕಾಳಜಿಯಿಂದ ಆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಹಸ್ತ ಚಾಚಿದ್ದರು.

ಆ ಅಪಘಾತದ ವಿವರಗಳನ್ನು ಬರೆದರೆ, ಅದೇ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಬಂಧವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದರೆ, ಆ ಅಪಘಾತದ ನಂತರ ಹದಿನಾರು ತಿಂಗಳು ರಿಷಭ್ ಪಂತ್ ಮತ್ತೆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಬದುಕನ್ನು ಕಟ್ಟಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂಬ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯಿಂದ ಪಟ್ಟಿರುವ ಪಡಿಪಾಟಲು ಅವರಿಗಷ್ಟೆ ಗೊತ್ತು.

ಅಪಘಾತವಾಗಿದ್ದ ಕಾರಿನಿಂದ ರಿಷಭ್ ಅವರನ್ನು ಹೊರಗೆ ತರುವ ಮೊದಲು ತಿರುಚಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಕಾಲನ್ನು ತುಸು ನೇರ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿ ಬಂದದ್ದು ವೈದ್ಯರು ಮೊದಲು ಎದುರಿಸಿದ ಸವಾಲು. ಆಗ ಕೆಲವು ವೈದ್ಯರು ಕಾಲನ್ನು ತೆಗೆಯಬೇಕಾದ ಪ್ರಸಂಗವೂ ಬಂದಿತು ಎಂಬ ಆತಂಕವನ್ನೂ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಆಟಗಾರ ನಡೆದಾದಿದರೆ ಸಾಕಪ್ಪಾ ಎಂದು ಹಾರೈಸಿದವರೂ ಕಡಿಮೆ ಇರಲಿಲ್ಲ.

ಮುಂಬೈನ ಕೋಕಿಲಾಬೆನ್ ಧೀರೂಭಾಯಿ ಅಂಬಾನಿ ಹಾಸ್ಪಿಟಲ್‌ನ ಸೆಂಟರ್ ಫಾರ್ ಸ್ಪೋರ್ಟ್ಸ್ ಮೆಡಿಸಿನ್‌ನ ನಿರ್ದೇಶಕ ದಿನಾಶಾ ಪಾದ್ರಿವಾಲ ಅವರು ರಿಷಭ್‌ಗೆ ಮೊದಲು ಶಸ್ತ್ರಚಿಕಿತ್ಸೆ ಮಾಡಿದ ಪ್ರಸಂಗವನ್ನು ಸ್ಮರಿಸಿದ್ದರು. ಈ ಹುಡುಗ ನಡೆದರೆ ಸಾಕು ಎಂದುಕೊಂಡಿದ್ದವರಲ್ಲಿ ಅವರೂ ಒಬ್ಬರು. ಆದರೆ, ಅವರು ಮತ್ತೆ ಕಣಕ್ಕೆ ಇಳಿಯಲು ತಮ್ಮೆಲ್ಲ ಅನುಭವ ಧಾರೆ ಎರೆಯಲು ತಯಾರಾದದ್ದು ಮಾನವೀಯ ಕಥನ. ಹದಿನೆಂಟು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತೆ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಆಡುವಂತೆ ಮಾಡುವ ಸಂಕಲ್ಪವನ್ನು ಅವರು ಆಗ ಮಾಡಿದ್ದರು. ಅವರು

ಆಗ ಹಾಕಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಡೆಡ್‌ಲೈನ್‌ಗೆ ಮೊದಲೇ ವಿಕೆಟ್ ಕೀಪರ್ ಬ್ಯಾಟ್‌ಮನ್ ತಯಾರಾದದ್ದು ಪವಾಡವೇ ಹೌದು.

ಹದಿನೆಂಟು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಸರಿಮಾಡುವುದಾಗಿ ವೈದ್ಯರು ಹೇಳಿದ ಮೇಲೆ, ರಿಷಭ್ ತಾವು ಹನ್ನೆರಡೇ ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ ಸಿದ್ಧವಾಗುವುದಾಗಿ ಆಗ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕವಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದು ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯ ಮರು ಅಧ್ಯಾಯದಂತೆ ಕಾಣುತ್ತದೆ.

ನ್ಯಾಷನಲ್ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ಅಕಾಡೆಮಿಯ (ಎನ್‌ಸಿಎ) ಧನಂಜಯ ಕೌಶಿಕ್ ಅವರಿಗೂ ಈ ಕ್ರಿಕೆಟಿಗ ಮರುಹುಟ್ಟು ಪಡೆದ ಬಗೆಯ ಇಂಚಿಂಚೂ ಸಂಗತಿ ಗೊತ್ತು. ಏಷ್ಯಾ ಕಪ್, ವಿಶ್ವ ಟೆಸ್ಟ್ ಚಾಂಪಿಯನ್‌ಷಿಪ್, 2023ರ ವಿಶ್ವಕಪ್ ಇವೆಲ್ಲವನ್ನೂ ರಿಷಭ್ ಮಿಸ್ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕಾಯಿತು. ಅವರು ಅದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ಇದ್ದ ಫಾರ್ಮ್ ನೋಡಿದರೆ, ಈ ಎಲ್ಲ ಪ್ರಮುಖ ಟೂರ್ನಿಗಳಲ್ಲಿ ಅವರು ಆಡುತ್ತಿದ್ದುದರಲ್ಲಿ ಅನುಮಾನವೇ ಇರಲಿಲ್ಲ.

ಕ್ರಚೆಸ್‌ಗಳನ್ನು ಪಕ್ಕಕ್ಕೆಟ್ಟು ನಡೆದಾಗ, ಮೊದಲು ಹೆಜ್ಜೆ ಇಟ್ಟ ಮಗುವಿನ ತಾಯಿಯಷ್ಟೆ ಮಿಷಿ ರಿಷಭ್ ಅವರಿಗೆ ಆಗಿರಬೇಕು. ಆಮೇಲೆ ಜಾಗಿಂಗ್. ಮತ್ತೆ ಬ್ಯಾಟ್ ಹಿಡಿದಾಗ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸದ ನಗು. ಇವನ್ನೆಲ್ಲ ತಿಳಿದಿದ್ದ ಧನಂಜಯ, ಎನ್‌ಸಿಎ ರಿಹ್ಯಾಬ್ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ರಿಷಭ್ ಮತ್ತೆ ಆಡಲು ಪಟ್ಟ ಹೋರಾಟವನ್ನು ಹತ್ತಿರದಿಂದ ಕಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ಈ ಸಲ ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ ರಿಷಭ್ ಆಡಿದ ಮೊದಲ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ 13 ಎಸೆತಗಳಲ್ಲಿ 18 ರನ್‌ಗಳಿಸಿ, ಪಂಜಾಬ್ ಕಿಂಗ್ಸ್‌ನ ಹರ್ಷಲ್ ಪಟೇಲ್‌ಗೆ ಔಟಾದರು. ಗುಜರಾತ್ ಟೈಟನ್ಸ್ ತಂಡದ ಎದುರಿನ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಅವರ ನಾಯಕತ್ವದ ಕೌಶಲ ವ್ಯಕ್ತಗೊಂಡಿತು. ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಪವರ್‌ಪ್ಲೇನಲ್ಲಿ ಐದಾರು ಬೌಲರ್‌ಗಳಿಂದ ಬೌಲಿಂಗ್ ಮಾಡಿಸುವ ತಂತ್ರಕ್ಕೆ ನಾಯಕರು ಜೋತುಬೀಳುವುದು ಹೆಚ್ಚು. ರಿಷಭ್ ಹೀಗೆ ಮಾಡದೆ, ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ

ತಂತ್ರವನ್ನು ಅಪ್ಪಿಕೊಂಡರು. ತಮ್ಮ ಸ್ಟ್ರೈಕ್ ಬೌಲರ್‌ಗಳಾದ ಖಾಲಿದ್ ಅಹಮದ್, ಇಶಾಂತ್ ಶರ್ಮ ಅವರನ್ನು ನೆಚ್ಚಿಕೊಂಡರು. ಅದು 'ಗುಜರಾತ್ ಟೈಟನ್ಸ್' ತಂಡವನ್ನು ಕಟ್ಟಿಹಾಕಲೂ ನೆರವಾಯಿತು. ಆ ಪಂದ್ಯದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಕ್ಯಾಚ್‌ಗಳನ್ನು ಹಿಡಿದದ್ದೇ ಅಲ್ಲದೆ, ಒಂದು ಸ್ಟಂಪಿಂಗ್ ಕೂಡ ಮಾಡಿದರು. ಬ್ಯಾಟಿಂಗ್‌ನಲ್ಲಿಯೂ 18 ರನ್‌ಗಳ ಕಾಣ್ಕೆ ಕೊಟ್ಟರು. ಅಲ್ಲಿಂದ ಅವರ ಆತ್ಮವಿಶ್ವಾಸ ಹೆಚ್ಚಾಗಿದ್ದನ್ನು ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್ ತಂಡದ ಮಾಜಿ ಕ್ರಿಕೆಟಿಗ ಕೆವಿನ್ ಪೀಟರ್‌ಸನ್ ಗಮನಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಭಾರತ ಕ್ರಿಕೆಟ್ ತಂಡದ ಟೈಂಟಿ20 ತಂಡಕ್ಕೆ ಮರುಪ್ರವೇಶ ಪಡೆಯಲು ರಿಷಭ್ ಅವರ ದೇಹದ ಚಲನೆಯು ದಿನದಿಂದ ದಿನಕ್ಕೆ ಚುರುಕಾಗುತ್ತಿರುವುದು ಮುನ್ನುಡಿಯಂತೆ ಕಾಣುತ್ತಿದೆ ಎಂದವರು ಮಿಷಿಯಿಂದ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ, ಡೆಲ್ಲಿ ಕ್ಯಾಪಿಟಲ್ಸ್‌ನ ಮುಖ್ಯ ಕೋಚ್, ಆಸ್ಟ್ರೇಲಿಯಾದ ರಿಕಿ ಪಾಂಟಿಂಗ್ ಕೂಡ ಭಾರತದ ಟೈಂಟಿ20 ವಿಶ್ವಕಪ್ ತಂಡಕ್ಕೆ ರಿಷಭ್ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಶಿಫಾರಸು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ.

ಮೊದಲ ಕೆಲವು ಇನಿಂಗ್ಸ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ನಿಧಾನಿಧಾನವಾಗಿ ಆಡಿದ್ದ ಅವರು, ಆಮೇಲೆ ಎರಡು ಅರ್ಧಶತಕಗಳನ್ನು ಸತತವಾಗಿ ಗಳಿಸಿದರು. ಲಖನೌ ಸೂಪರ್ ಜೈಂಟ್ಸ್ ತಂಡದ ಎದುರು 24 ಎಸೆತಗಳಲ್ಲಿ 41 ರನ್ ಗಳಿಸಿದ ವೇಗದ ಇನಿಂಗ್ಸ್, ಅವರ ಚಲನಶೀಲತೆಯ ಹಳೆಯ ಲಯವನ್ನು ಮರುಸ್ಥಾಪಿಸಿದಂತೆ ಕಂಡಿತು. ಐಪಿಎಲ್‌ನಲ್ಲಿ 3000 ರನ್‌ಗಳ ಗಡಿ ದಾಟಿದ ಮೂರನೇ ಅತಿ ಕಿರಿಯ ವಯಸ್ಸಿನ ಆಟಗಾರ ಎನ್ನುವ ಗೌರವವೂ ಅವರದ್ದಾಯಿತು.

ಒಂದೂವರೆ ವರ್ಷ ಮನುಷ್ಯನ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಏನಿಲ್ಲ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ತರಬಹುದು ಎನ್ನುವುದರ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆಯಂತೆ ಕಾಣುತ್ತಿದೆ ರಿಷಭ್ ಪಂತ್ ಸ್ಥಿತ್ಯಂತರ.

ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ: feedback@sudha.co.in